
COVID-19 :

Impact économique  sur
les entreprises de Nouvelle-Aquitaine

Enquête réalisée du 19 au 24 mars 2020 par les CCI de Nouvelle-Aquitaine



IMPACT ECO COVID-19 - ENQUETE ENTREPRISES NOUVELLE-AQUITAINE

Dans le contexte de crise sanitaire relatif au Covid-19, les 14 CCI de Nouvelle-Aquitaine ont mené une  

enquête auprès de leurs ressortissants afin de recueillir des informations sur leur situation économique.  

Celles-ci- seront transmises aux Pouvoirs publics afin que tout le soutien nécessaire leur soit apporté pour  

surmonter les difficultés.

14 973

entreprises
ont répondu au  

questionnaire en ligne*  

du 19 au 24/03/2020

2%

2
%

6%

10%

16%

28%

35%

Agriculture

Transport

Industrie

Construction

Hôtellerie – Restauration

Service

Commerce

73 %

13%

8%

4% 2%

0 à 4 salariés

5 à 9 salariés

10 à 24 salariés

25 à 49 salariés  

50 salariés et +

*Soit un taux de réponses de 15,7 %
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Profil des entreprises répondantes :

Par secteur d’activité Par tranche d’effectifs

Près des trois quarts des entreprises emploient moins de 5salariés
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Dans quelle mesure, l'activité de votre entreprise  

est-elle impactée par l'épidémie de Covid-19 ?
Nb de répondants : 14 973
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établissement. Près  
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Par tranche d’effectifs

Les petites  

entreprises,

les plus impactées
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Quelles difficultés, cette situation engendre-t-elle  

pour votre entreprise ?
Nb de répondants : 9 849 (réponses multiples)

36,0%

3,2%

8,2%

32,3%

51,9%

78,3%

Autres

Aucune difficulté pour le moment

Manque de ressources humaines

Baisse de fréquentation / commandes  
clients

Difficultés d'approvisionnement ou  
d'expédition

Baisse du chiffre d'affaires

A combien estimez-vous la baisse de votre chiffre  

d’affaires ?
Nb de répondants :6363

Près de 80 %

impactées  

par une baisse

de chiffre  

d’affaires

63 %

estiment une  

baisse du chiffre  

d’affaires

> à 50 % et +

52%, par une baisse de

fréquentation de la

clientèle

63%

17%

14%

3%3%
plus de 50 %

entre 30 et 50 %

entre 10 et 30 %

moins de 10 %

pas de baisse  
constatée
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Dans quelle temporalité ?
(part en % des entreprises ayant déclaré des conséquences)

60 %

des entreprises

en tension sur

leur trésorerie

16%

28%

30%

38%

58%

Réduction d’effectifs

Report des investissements

Risque de fermeture

Tension sur la trésorerie

.
Chômage partiel

Quelles sont les conséquences pour votre entreprise?
Nb de répondants :12 044

42% 16% 31% 11

%

68% 24% 6%2

%
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Etes-vous exportateur ?

Nb de répondants : 9550

Et.es-vous importateur ?

Nb de répondants : 9501

Rencontrez-vous des difficultés pour exporter /  

des annulations de commandes ?

Nb de répondants : 813

Rencontrez-vous des difficultés pour vos approvisionnements ?

Nb de répondants :1015

9,2%

90,8%

Oui Non

15,4%

84,6%Oui Non

63%
47%

76%

24%

oui non

oui non

63 %

des entreprises  

exportatrices  

en difficulté sur  

leur activité
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export,
76 % des entreprises  

importatrices ont des  

difficultés  

d’approvisionnement
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Avez-vous mis en place des mesures  

d’organisation spécifiques ?
Nb de répondants : 9141

Quelles mesures d’organisations spécifiques  

avez-vous mis en place ?
Nb de répondants : 4730

52%

48 %

oui non

26,7%
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36,1%

47,6%

73,6%

autres

mise en place d'un plan de continiuté  

d'activité

télétravail

annulation de déplacements,  

réunions,salons, etc
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Avez-vous ou envisagez-vous de  

mobiliser les ressources suivantes ?
Nb de répondants : 14 973

3,6%

5,3%

7,7%

10,0%

24,5%

30,3%

47,9%

64,3%

Autres

Aucune mesure

Remboursement accéléré de vos crédits d’impôt

Traitement de conflit client / fournisseur

Demande ou maintien de crédit bancaire

Proposition étalement des créances

Financement de vos salariés via le chômage partiel

Report de vos échéances sociales ou fiscales

1ères solutions  

plébiscitées ;  

Report des  

échéances  

sociales / fiscales  

et

chômage partiel

Enquête réalisée du 19 au 24 mars 2020 par les CCI de Nouvelle-Aquitaine



Contact : Martine DOMECQ  

martine.domecq@nouvelle-aquitaine.cci.fr 

information@nouvelle-aquitaine.cci.fr

05 56 11 94 85 / 06 85 36 49 55

mailto:martine.domecq@nouvelle-aquitaine.cci.fr
mailto:information@nouvelle-aquitaine.cci.fr

